

Доклад пресс - секретаря Смоленского Регионального отделения ВОД «Волонтеры Победы», сотрудника Центра военно-патриотического воспитания А. М. Старостиной на круглом столе «СИСТЕМА ПАРТНЕРСКИХ ОТНОШЕНИЙ С ВЕДОМСТВЕННЫМИ СТРУКТУРАМИ ПО ВОПРОСАМ ФОРМИРОВАНИЯ ЦЕННОСТНЫХ ОРИЕНТАЦИЙ»

(г. Смоленск, ул. Октябрьской революции, д. 20 а)

18 мая 2023 года

Об воспитании молодёжи на примере профильных смен и массовых мероприятий общественных организаций

Сегодня, говоря о патриотическом воспитании молодежи в Смоленской области, хочется напомнить, что гражданско-патриотическое воспитание граждан – это основа жизнеспособности каждого государства. Под патриотизмом мы понимаем преданность и любовь к своей стране, к своему народу, желание служить на благо Отечества.

В Смоленской области патриотическому воспитанию уделяется большое внимание. И, самое важное, что в Смоленской области это закреплено законодательно.

За прошедшее время Главным управлением Смоленской области по делам молодежи гражданско-патриотическому воспитанию была выстроена система воспитания, в которую включены силовые структуры и ведомства, общественные институты, представители епархии, инициативные граждане.

Уже традиционно каждый год Главным управлением проводятся следующие профильные смены, в которых принимают участие более 650 подростков со всей области. Сделаю акцент на более масштабных и интересующих подростков профильных сменах:

- профильная смена «Юнармейцы»

Направлена на всестороннее развитие личности. Программа смены «Юнармейцы» – воспитательная, с акцентом на военно-патриотической составляющей, формировании духовно-нравственной и эстетической культуры, укрепление морально-волевых качеств участников через спортивные и интеллектуальные соревнования, развитие творческих способностей, воспитание чувства сплоченности, укрепление положительного отношения к службе в армии и иных силовых структурах.

- профильная региональная культурно-православная смена «Феникс»

Целью программы профильной смены является создание условий для целенаправленного развития духовно-нравственной сферы участников через включение в мероприятия культурно-православной направленности.

Православная культура – это история русского народа, это культура и современный быт, философия и мировоззрение, этика и эстетика. В современной России создается система духовно-нравственного воспитания, основанного как на гуманистической, так и на религиозной традиции. И главная задача современного периода заключается в том, чтобы привить эти моральные и гражданские ценности.

Более того, поставить их в центр образования, так как будущее Отечества в первую очередь зависит от духовно-нравственного потенциала молодежи, от ее доброты, честности, справедливости и стремления к бескорыстной заботе о ближней и беззаветной любви к своей Родине.

- профильная историко-патриотическая смена «Волонтеры Победы»

Целью программы является системное проведение мероприятий, направленных на патриотическое и добровольческое воспитание детей посредством вовлечения в социально-значимую деятельность по сохранению исторической памяти, укреплению связи поколений, снижения негативных проявлений в социальной среде юных патриотов Смоленщины.

В рамках профильных смен проходят мастер-классы от представителей воинских частей, силовых структур и ведомств. Например, практическое занятие по штурмовому альпинизму и тактико-специальной подготовке силами сотрудников управления Росгвардии по Смоленской области (СОБР, ОМОН), а также военнослужащими отряда специального назначения «Меркурий» войск национальной Гвардии. УФСБ России по Смоленской области провели обучающее занятие с показом беспилотных летательных объектов, развернули блок-пост.

Военнослужащие бригады железнодорожных войск впервые показали работу военных водолазов (без длительного погружения).

Стоит отметить, что профильные специализированные смены и сборы являются самой эффективной площадкой для раскрытия и изучения через практическую интерактивную деятельность способностей и возможностей ребенка, создания условий его самореализации и социальной адаптации в обществе.

Помимо профильных смен на территории города Смоленска, а также в области силами общественных организаций в школах, сузах и вузах реализуются массовые мероприятия патриотической направленности, в том числе связанные с Днями единых действий, такими, как дни воинской славы, дни государственных праздников региона и страны.

Например:

- силами активистов движения «Волонтеры Победы» проходит сопровождение Парада Победы;
- в преддверии Великого праздника 9 мая волонтеры проводят Парады для одного ветерана во дворах домов

Совместно с Военнослужащими Смоленского территориального гарнизона, Военным комиссаром Смоленской области, Курсантами Военной академии войсковой противовоздушной обороны Вооруженных Сил Российской Федерации имени Маршала Советского Союза А. М. Василевского; 62 Военной автомобильной инспекции, при поддержке Управления культуры администрации г. Смоленска, Главного управления, партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;

- 29 апреля стартовала Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»

Георгиевская лента объединяет не только жителей нашей страны, но и других государств. Миллионы людей с гордостью и уважением надевают этот символ, и не только в День Победы. Мы видим, как наши российские бойцы сегодня с

Георгиевской лентой на форме защищают нас, борются с нацизмом, как делали это наши деды и прадеды в годы Великой Отечественной войны.

- 22 апреля стартовала Всероссийская акция «Красная гвоздика»

«Красная гвоздика» – всенародный символ памяти о погибших героях и помощи ныне живущим не только словом, но и делом. Благотворительный Фонд «Память поколений» распространяет значки с изображением цветка под девизом «Я помню. Я помогаю» и направляет вырученные средства на помощь участникам всех войн и боевых конфликтов, в которых принимали участие Россия и СССР.

- акция "Лучи Победы"

В годы войны лучи в ночном небе могли означать только одно – опасность вражеского налета. После Победы они обрели иной смысл: в память о павших и как символ продолжающейся жизни.

- акция «Огненная картина»

Из более тысячи свечей активисты общественных организаций выставляют картины в память о тех, кто отдал свою жизнь ради нашего будущего.

Такие акции напоминают нам о страшных событиях, о важности сохранения истинной правды, о сплоченности народа и веры в Победу, о тех, кого нет сейчас рядом, кто отдал свою жизнь за наше с вами будущее.

Приведу наиболее показательные итоги:

1. Доля граждан, участвующих в мероприятиях по патриотическому воспитанию к 2023 году по отношению к 2016 году выросла с 33% до 50%;

2. Количество молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет, участвующих в мероприятиях в области молодежной политики, выросло с 113 тыс. человек в 2017 году до 170 тыс. человек к 2023 году;

3. Количество мероприятий патриотической направленности, освещенных в средствах массовой информации Смоленской области выросло с 168 в 2016 году до 1,5 тыс. к 2023 году.

Подводя итоги, хочется отметить, что система гражданско-патриотического воспитания в Смоленской области успешно функционирует, благодаря налаженному взаимодействию между различными структурами и ведомствами, общественными организациями и администрацией города и области.